

**ΟΙΚΟΔΟΜΟΙ.**

**ΕΜΠΡΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΝΕΟ**

**7<sup>ΩΡΟ</sup>**

**ΜΕ 5 ΜΕΡΟ**

**35<sup>ΩΡΩΝ</sup>**

- **ΝΕΟΣ ΣΤΟΧΟΣ**
- **ΝΕΑ ΚΑΤΑΧΤΗΣΗ**

**■ ΜΕ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΑΓΩΝΑ  
ΘΑ ΝΙΚΗΣΟΥΜΕ**

**ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΟΙΚΟΔΟΜΩΝ & ΣΥΝΑΦΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΩΝ**

# ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ

## Προς όλους τους Οικοδόμους

**ΣΥΝΑΔΕΛΦΟΙ,**

Μπήκαμε στη μάχη για την κατάκτηση του νέου 7ωρου με πενήν-  
μερη εβδομάδα 35 ωρών και χωρίς μείωση του μεροκάματου και του  
ασφάλιστρου.

Η απόφαση για 35 ώρες την εβδομάδα, πάρθηκε ομόφωνα στο 11ο  
και 12ο Συνέδριο της Ομοσπονδίας μας.

Από τότε, κάθε χρόνο το βάζουμε αίτημα στην Κλαδική μας Σύμβαση, όμως  
εργοδοσία και κυβερνήσεις το απόρριπταν.

Μετά την εφαρμογή της πενήνμερης εβδομάδας 40 ωρών, το Συνδικάτο της Α-  
θήνας πήρε την πρωτοποριακή απόφαση για τη μείωση των ωρών εργασίας σε 35  
την εβδομάδα και 7ωρο.

Πολλοί λόγοι το επέβαλαν. Ο πρώτος και βασικός είναι ότι η δου-  
λειά μας είναι πολύ βαρεία και κουραστική, και το δωρο δεν βγαίνει  
εύκολα, αυτό το αναγνωρίζουν όλοι.

Ο δεύτερος, γιατί με τη μείωση των ωρών εργασίας θα δημιουργη-  
θούν νέες θέσεις εργασίας και θα αντιμετωπιστεί σε κάποιο βαθμό το  
πρόβλημα της ανεργίας. Και ο τρίτος, γιατί με το δωρο έχουμε αύξηση  
των ατυχημάτων.

Οι συνάδελφοι της Αθήνας — Πειραιά και όλης της Αττικής, με πολύ ενθουσια-  
σμό δέχτηκαν την απόφαση αυτή.

Απόδειξη γι' αυτό, είναι η συμμετοχή στο δημοψήφισμα και η ε-  
φαρμογή την πρώτη μέρα κατά 70—80%. Αποτέλεσμα που ξεπέρασε  
τις πιο αισιόδοξες προβλέψεις.

Ακόμα, η απόφαση των συναδέλφων να εφαρμόσουν το νέο 7ωρο, φάνηκε από  
την καθολική αγωνιστική απάντηση στους εργοδότες που αντέδρασαν και δημιούργη-  
σαν προβλήματα. Στις περιπτώσεις αυτές, με στάσεις εργασίας και απεργίες, τους  
υποχρέωσαν να υποχωρήσουν και να κάνουν δεκτό το αίτημα.

Η απόφαση των συναδέλφων της Αθήνας — Πειραιά, ξεσήκωσε τον  
αγωνιστικό ενθουσιασμό και έγινε σύνθημα, που το πήραν οι συνάδελ-  
φοι μιας σειράς πόλεων που το έκαναν απόφασή τους να το εφαρμό-

**σουν. Πρώτοι οι οικοδόμοι της Θεσσαλονίκης, που άρχισαν να το εφαρμόζουν από τις 15 Ιούλη.**

Ανάλογες αποφάσεις πήραν και οι οικοδόμοι της Πάτρας, Ιωαννίνων, Καβάλας, Βόλου, Μυτιλήνης, Σερρών, Νάουσας, Λάρισας, Ηρακλείου, Κοζάνης, Λήμνου και άλλες.

Ακόμα και μεμονωμένα συνεργεία στην επαρχία, χωρίς απόφαση των σωματείων τους, το εφαρμόσαν.

**Τίποτα δεν μπορεί να σταματήσει την αγωνιστική θέληση των συναδέλφων για 7ωρο — 35 ώρες την εβδομάδα.**

Στην απόφασή μας αυτή, η εργοδοσία αντιδρά, όμως σπάει τα μούτρα της στην αγωνιστική ενότητα του κλάδου.

**Συνάδελφοι,**

Η εργοδοσία, μεταξύ των άλλων ισχυρίζεται ότι θα αυξηθεί το εργατικό κόστος, θα έχει αντίθετα αποτελέσματα στην οικοδομή και θα οξύνει ακόμα πιο πολύ την κρίση. Εμείς απαντάμε ότι ο ισχυρισμός αυτός δεν είναι σωστός. Το μεροκάματό μας είναι στάσιμο από το 1979. Αυξήθηκαν άλλοι συντελεστές που αυξάνουν το κόστος. Από το 1980, τα υλικά αυξήθηκαν 107ο). Ανάλογη αύξηση είχε και η έκδοση της άδειας κλπ. Αν η τιμή της κατοικίας αυξήθηκε στο διπλάσιο, δεν φταίει καθόλου το μεροκάματο του οικοδόμου.

**Αλλά, συνάδελφοι, ας κάνουμε και μια σύγκριση, πόση παραγωγή βγάσαμε το 1979 και πόση σήμερα. Ποιος κέρδισε από την αύξηση της παραγωγικότητας; Όχι φυσικά εμείς. Τι δείχνουν όλα αυτά; Ότι από τότε μέχρι σήμερα, έπεσε το εργατικό κόστος.**

Το ίδιο ισχύει και για τα δημόσια έργα. Εδώ το υπουργείο δικαιολογεί τεχνικό μεροκάματο 3.170 δρχ., όταν μετά την τελευταία Α.Τ.Α., το τεχνικό μεροκάματο διαμορφώθηκε στις 2.450, με όλα τα επιδόματα που προβλέπει η Σύμβαση. Ακόμα, τους δικαιολογεί 10 μεροκάματα για κάθε οικοδόμο για αποζημίωση και 12—25 μισά μεροκάματα για ασθένεια. Όμως ποιος από μας παίρνει 3.170 δρχ.; Ή μήπως όλοι αρρωσταίνουν; Ή, όταν απολύονται, παίρνουν αποζημίωση 10 μεροκάματα; Είναι γνωστό όταν τελειώνει το έργο, μας απολύουν χωρίς αποζημίωση.

**Επομένως, τόσο η κατοικία όσο και τα δημόσια έργα, δεν πρόκειται να επιβαρυνθούν από τη μείωση των ωρών εργασίας και ας μην προσπαθήσουν να φορτώσουν την ευθύνη στους οικοδόμους, αυξάνοντας τις τιμές.**

**Συνάδελφοι,**

Από την πλευρά της κυβέρνησης, λέγεται ότι δεν πρέπει να μειώσουμε τις ώρες εργασίας γιατί θα έχει επιπτώσεις στην εθνική οικονομία κλπ.

Πρέπει να γνωρίζει η κυβέρνηση ότι οι εργάτες ενδιαφέρονται για την ανόρθω-

ση της εθνικής οικονομίας, για την αύξηση της παραγωγικότητας και της παραγωγής, όταν πρόκειται να βελτιώσουν τη θέση τους, και όχι για να αυξάνουν τα κέρδη της οικονομικής ολιγαρχίας και οι εργάτες να σφίγγουν το ζωνάρι. Η εργατική τάξη και οι οικοδόμοι αγωνίζονται για την ανάπτυξη της εθνικής οικονομίας, να παρθούν μέτρα κατά των μονοπωλίων, να προστατευθεί το εισόδημά τους από την ακρίβεια, να παρθούν μέτρα κατά της ανεργίας, να προστατευθούν οι άνεργοι.

Ακόμα, εμείς οι οικοδόμοι, αγωνιζόμαστε για φτηνή και καλής ποιότητας κατοικία. Για δημιουργία δημόσιου κατασκευαστικού φορέα, έτσι τα έργα θα στοιχίζουν λιγότερο και τα κέρδη των κατασκευαστών θα γίνονται περισσότερα έργα. Για την εθνικοποίηση των βιομηχανικών παραγωγής τσιμέντου - σιδήρου, για να εξυπηρετήσουν την εθνική οικονομία και να μην αυξάνουν οι τιμές κατά βούληση.

### **Συνάδελφοι,**

Οι εργάτες ποτέ δεν ζήτησαν παράλογα αιτήματα, είναι πάντα λογικά και πραγματοποιήσιμα. Τα ίδια λέγανε και το 1964, για το 7ωρο και χρειάστηκε να περάσουν 11 χρόνια για να το αποδεχτούν εργοδότες και κυβέρνηση, μέσα από την Κλαδική Σύμβαση το 1975.

Οι εργάτες δεν περιμένουν την καλή διάθεση της εργοδοσίας και κυβέρνησης να τους λύσουν τα προβλήματα, αλλά αγωνιστικά προχωρούν σε νέες κατακτήσεις και ό,τι κατάκτησαν μέχρι σήμερα οφείλεται στην ενότητα και τον αγώνα τους, και όχι λίγες φορές τα πότισαν με αίμα. Για ρίξτε μια ματιά πίσω μερικές δεκάδες χρόνια, πολλά από αυτά που απολαμβάνουμε σήμερα, δεν τα είχαν τότε οι συνάδελφοί μας.

Όπως με τον αγώνα μας μειώσαμε το όριο ηλικίας για σύνταξη από τα 60 στα 58 και λύσαμε μια σειρά άλλα προβλήματα, έτσι και σήμερα, με την ενότητα και την πάλη μας, θα κατακτήσουμε το 7ωρο — 35ωρο, χωρίς καμιά περικοπή στο μεροκάματο και το ασφάλιστρο.

- **Καλούμε την Κυβέρνηση να το δεσμοδετησει.**
- **Εμπρός ενωμένοι για νέες νίκες για νέες κατακτήσεις.**

Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς

Ο Πρόεδρος

**Δ. ΜΑΥΡΟΔΟΓΛΟΥ**

Ο Γεν. Γραμ.

**Κ. ΦΛΑΜΠΟΥΡΑΣ**